Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

9. évfolyam

2015

1. Egy földműves 15,2 hektáron termesztett cukorrépát, átlagosan 34,5 tonnát takarított be hektáronként. A répa cukortartalma 16,8% volt, ennek 88%-a a finomított cukor. Hány tonna cukrot gyártottak?

6 pont

2. Ha négyszer annyi pénzem lenne, mint amennyi van, akkor annyival lenne több  ezer forintnál, mint amennyi most hiányzik az ezer forinthoz. Mennyi pénzem van?

6 pont

3. Egy szimmetrikus trapéz átlója 10 egység és 450-os szöget zár be az alappal. Mekkora a területe?
7 pont

4. Egy háromjegyű számból elhagyva a középső számjegyet, 7-tel osztható kétjegyű szám marad. Hány ilyen háromjegyű szám van?

7 pont
5. Egy szigeten igazmondók és hazudósak élnek. Találkozunk három szigetlakóval: A-val, B-vel és C-vel.

· Mind hazugok vagyunk – közölte A.

· Pontosan egy igazmondó van közöttünk – jelentette ki B.

Melyikük milyen?









 

8 pont
6. Egy egység oldalú négyzetben adott 51 pont. Igazoljuk, hogy van közöttük 3 olyan, amelyek egy [image: image2.png]


 -ed sugarú körben vannak.
8 pont
7. Az ABCD paralelogramma BC és CD oldalaira ( kifelé) megszerkesztjük a BQC és CPD szabályos háromszögeket. Bizonyítsa be, hogy az AQP háromszög szabályos.
8 pont
További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!

Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

10. évfolyam

2015

1. Gondoltam egy számot. Elvettem belőle 20-at, a különbséget elosztottam 4-gyel, a hányadoshoz hozzáadtam 30-at, az összeget megszoroztam 2-vel és így 100-at kaptam. Melyik számra gondoltam?
6 pont

2. Egy fiókban 10 pár fekete és 10 pár fehér zokni van. Hány darabot kell véletlenszerűen kivenni, hogy biztos legyen köztük

a) egy azonos színű pár;

b) egy fehér pár?






6 pont
3. Van-e a következő egyenletrendszernek a [image: image4.png]—3=x<0,0=y<6



 feltételeket kielégítő megoldása?

[image: image6.png]










7 pont
4. Ábrázolja az  [image: image8.png]f(x)

1-
T




  függvény grafikonját és jellemezze a függvényt.
7 pont

5. Egy 1 cm [image: image10.png]


 1 cm-es négyzetekből álló négyzetrácson egy beosztás nélküli egyenes vonalzóval szerkesszen 80 cm2 területű négyzetet.

8 pont

6. Szerkesszen derékszögű háromszöget, ha adott a kerülete és az átfogója.

8 pont

7. Egy 7 egység oldalú négyzetben elhelyeztünk 51 pontot. Igazolja, hogy van közöttük három olyan, amelyek egy egység sugarú körben vannak.

8 pont
További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!
Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

11. évfolyam

2015

1. Oldja meg a valós számok halmazán a [image: image12.png]V20 +x +V20 — x = Véx



 egyenletet.

6 pont

2. Bizonyítsa be, hogy a szabályos nyolcszög bármely belső pontjának az oldalegyenesektől mért távolságösszege független a pont helyzetétől.










6 pont
3. Oldja meg a következő egyenletrendszert: 

[image: image14.png]2P +yP+zi=29
xy+yz+zx = —10
x+y=






 ahol x, y, z [image: image16.png]


 R














[image: image18.png]


7 pont
4. Oldja meg a valós számok halmazán az [image: image20.png]


 egyenlőtlenséget.
7 pont

5. Határozza meg a [image: image22.png]2x*—3x—3 =




 egyenlet valós gyökei köbeinek az összegét.
8 pont

6. Mekkorák a 10 és 15 cm befogójú derékszögű háromszögbe írható legnagyobb területű téglalap oldalai, ha a téglalap egyik szöge a háromszög derékszögével esik egybe?
8 pont

7. Egy urnában 10 piros, 10 fehér és 10 zöld golyó van. Egymás után kihúzunk három golyót és a kihúzás sorrendjében egymás mellé helyezzük. Mi a valószínűsége annak, hogy a lerakott golyók piros-fehér-zöld sorrendben követik egymást?
8 pont
További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!
Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

12. évfolyam

2015

1. Oldja meg a racionális számok halmazán a
                [image: image24.png]Vx— 2013 +yx— 2014 =1—x— 2015




 egyenletet.
                                                                                                            6 pont
2. Oldja meg a következő egyenletet a természetes számok halmazán:

[image: image25.png]logs[1+log,(1+3-log,x)] =1




6 pont
3. Egy robot a számegyenesen lépked, egymást követő lépéseivel felváltva a nagyobb és a kisebb számok irányába. Első lépésével a nagyobb számok irányába indul egy egységnyit, majd ezután minden lépése egységnyivel hosszabb, mint az előző. Melyik számra érkezik a 2015. lépése után, ha a 2015-ös számról indult?
7 pont
4. Oldja meg a valós számok halmazán az [image: image27.png]() 4237 =6.97 +29



 egyenletet.
7 pont
5. Helyezzünk el a síkban két, egység oldalú négyzetet úgy, hogy az egyik négyzet középpontja a másik négyzet egyik csúcsa legyen. Határozza meg a két négyzet közös részének területét.
8 pont

6. Határozza meg a k értékét a [image: image29.png](k*=5k+3)x*+(3k—1)x+2=0



  egyenletben úgy, hogy az egyenlet egyik gyöke a másik gyök kétszerese legyen.
8 pont

7. Adott két számtani sorozat. Az egyik különbsége 3, a másiké [image: image31.png]


 . Bizonyítsa be, hogy legfeljebb egy olyan szám van, amely mindkét sorozatnak tagja.
8 pont

 További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!

Az Arany János programban részt vevő iskolák matematika versenye

13. évfolyam

2015

1. Melyik az a számtani sorozat, amelyben az első tag n, a különbség 3, az első n tag összege 235? Határozza meg az n értékét.
                                                                                                           6 pont
2. Egy egyenes forgáskúp alapkörének átmérője [image: image33.png]47



, alkotója [image: image35.png]


. Mekkora a kúp felszíne?
6 pont
3. Oldja meg a valós számok halmazán a 
[image: image37.png]2
o

lg(x* +x+1+ ) +lg(x*—x+1-



 egyenletet.
7 pont
4. Oldja meg az egész számok halmazán az [image: image39.png]x® +y*® =2015



 egyenletet.

7 pont
5. Adott az ABC hegyesszögű háromszög. Jelöljük A1-gyel az A-ból a BC-re bocsátott merőleges talppontját, B1-gyel az A1-ből az AC-re húzott merőleges talppontját, C1-gyel a B1-ből az AB-re húzott merőleges talppontját és A2-vel az AA1 és B1C1 metszéspontját. Az A1A2B1 háromszög területe negyede az ABC háromszög területének. Határozza meg az ACB szög értékét.   
8 pont

6. Határozza meg az x egész szám azon értékeit, amelyekre a [image: image41.png]x e

s



 és [image: image43.png]


 egyszerre egész számok.
8 pont

7. Hány olyan pozitív háromjegyű szám van, amelyben a prímszámjegyek száma prímszám?
8 pont

További megoldások illetve általánosítások csak az esetleges holtverseny esetén számítanak.

Jó munkát, eredményes versenyzést!
